
                                                                            ПО-61/ 25.07.24г. 

 

 

ПИТАНЕ 

 

от ИВАН ТОМОВ – общински съветник, 

от заседание на Общински съвет – Габрово, 

проведено на 25.07.2024 г. 

 

 

 Уважаема госпожо Христова, уважаеми дами и господа, 

 Аз имам два въпроса. 

 Първият е свързан с това, че с нас се свързаха родители на ученици от НУ „Васил 

Левски“, които сигнализираха, че има 5 ученика, които са кандидатствали в средно 

училище „Райчо Каролев“ и не са били записани на първо класиране в съответното 

училище. Ние вече гласувахме едно предложение НУ „Васил Левски“ да бъде 

преобразувано от начално в основно и становището на РИО - Габрово беше негативно 

в това направление. Запознах се със системата за прием на ученици в общинските 

училища на територията на община Габрово, която регламентира приема на учениците 

само в първи клас и реално ние нямаме такава система за прием на ученици след 

четвърти клас.  

 Моите въпроси са какви са възможните варианти за учениците от НУ „Васил 

Левски“ да бъдат записвани в училище, което е в близост на района, в който те живеят 

и правен ли е анализ или проучване за следващите учебни години колко деца от 

съответното училище „Васил Левски“ ще желаят да бъдат записани в „Райчо Каролев“? 

Въпросът беше повдигнат и на Председателски съвет, като г-н Кунев ми предостави 

отговор своевременно, за което му благодаря и от който става ясно, че във въпросното 

училище „Райчо Каролев“ не е възможно към момента да бъде разкрита още една 

паралелка и съответно тези пет деца не могат да учат в близост района, в който живеят. 

 Другият ми въпрос е свързан с местоположението на вертикална маркировка или 

по-точно пътен знак В28, разположен на ул. Елин Пелин. Това е в близост на МПГ 

„Акад. Ив. Гюзелев“. Жители на ул. Елин Пелин са подавали няколко молби към 

Община Габрово, свързани с тази вертикална сигнализация и съответно съгласно 

отговор от Община Габрово датиран от 12.12.2022 г. и след заседание на съответната 

комисия за безопасност на движението, е взето решение да бъде поставена 

допълнителна табела с времеви диапазон на действието на знака. Факт е, че родителите 

водят децата на училище с автомобилите си. Също е факт, че учениците в последен 

курс на обучение имат книжки от скоро и нямат опит, а и улицата не е много широка 

реално погледнато, но в същото време хората живеят там не само по време на учебната 

година и не само през работните дни, и тяхното право да спират пред домовете си е 

ограничено. Там има и хора с деца. За мен това ограничава техните права. В същото 

време ученици и родители могат да спират там да оставят децата си. На метри от знака 

има обособени паркоместа за хората работещи в гимназията и съответно има голям 

паркинг, който е в двора на гимназията в близост до басейна. Вярно е, че пътят, който 

води до този паркинг е изключително тесен, но той може да бъде разширен, при 

доброто желание, разбира се. 



 Във връзка с изложените мотиви Ви моля да ми бъде отговорено на следните 

въпроси: 

 Ще бъде ли поставена допълнителна табела с времеви диапазон и кога? 

Възможно ли е паркирането и престоя на родители и ученици да се осъществява на 

големия паркинг в близост до басейна? И какви са възможните варианти да бъдат 

обособени места за паркиране на живущите в района, ако наистина не могат да спират 

пред домовете си? 

 Благодаря Ви. 
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                                                                                                             ПО-61/ 29.08.24г. 

ДО 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  

ГАБРОВО 

 

 

О Т Г О В О Р 

НА ПИТАНЕ НА Г-Н ИВАН ТОМОВ  

ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ГАБРОВО,  

ПРОВЕДЕНО НА 25.07.2024 Г. 

 

  

Уважаема госпожо Христова, уважаеми дами и господа, 

 

    Аз имам два въпроса. 

    Първият е свързан с това, че с нас се свързаха родители на ученици от НУ „Васил 

Левски“, които сигнализираха, че има 5 ученика, които са кандидатствали в средно училище 

„Райчо Каролев“ и не са били записани на първо класиране в съответното училище. Ние 

вече гласувахме едно предложение НУ „Васил Левски“ да бъде преобразувано от начално в 

основно и становището на РИО - Габрово беше негативно в това направление. Запознах се 

със системата за прием на ученици в общинските училища на територията на община 

Габрово, която регламентира приема на учениците само в първи клас и реално ние нямаме 

такава система за прием на ученици след четвърти клас.  

    Моите въпроси са какви са възможните варианти за учениците от НУ „Васил Левски“ 

да бъдат записвани в училище, което е в близост на района, в който те живеят и правен ли е 

анализ или проучване за следващите учебни години колко деца от съответното училище 

„Васил Левски“ ще желаят да бъдат записани в „Райчо Каролев“? Въпросът беше повдигнат 

и на Председателки съвет, като г-н Кунев ми предостави отговор своевременно, за което му 

благодаря и от който става ясно, че във въпросното училище „Райчо Каролев“ не е възможно 

към момента да бъде разкрита още една паралелка и съответно тези пет деца не могат да 

учат в близост района, в който живеят. 

 Другият ми въпрос е свързан с местоположението на вертикална маркировка или по-

точно пътен знак В28, разположен на ул. Елин Пелин. Това е в близост на МПГ „Акад. Ив. 

Гюзелев“. Жители на ул. Елин Пелин са подавали няколко молби към Община Габрово, 

свързани с тази вертикална сигнализация и съответно съгласно отговор от Община Габрово 

датиран от 12.12.2022 г. и след заседание на съответната комисия за безопасност на 

движението, е взето решение да бъде поставена допълнителна табела с времеви диапазон на 

действието на знака. Факт е, че родителите водят децата на училище с автомобилите си. 

Също е факт, че учениците в последен курс на обучение имат книжки от скоро и нямат опит, 

а и улицата не е много широка реално погледнато, но в същото време хората живеят там не 

само по време на учебната година и не само през работните дни, и тяхното право да спират 

пред домовете си е ограничено. Там има и хора с деца. За мен това ограничава техните 

права. В същото време ученици и родители могат да спират там да оставят децата си. На 

метри от знака има обособени паркоместа за хората работещи в гимназията и съответно има 

голям паркинг, който е в двора на гимназията в близост до басейна. Вярно е, че пътят, който 
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води до този паркинг е изключително тесен, но той може да бъде разширен, при доброто 

желание, разбира се. 

     Във връзка с изложените мотиви Ви моля да ми бъде отговорено на следните въпроси: 

         Ще бъде ли поставена допълнителна табела с времеви диапазон и кога? Възможно ли е 

паркирането и престоя на родители и ученици да се осъществява на големия паркинг в 

близост до басейна? И какви са възможните варианти да бъдат обособени места за 

паркиране на живущите в района, ако наистина не могат да спират пред домовете си? 

    Благодаря Ви. 

 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ТОМОВ, 

 

    В отговор на поставените от Вас въпроси, Ви информирам следното: 

По първи въпрос:   
   Броят на учениците в паралелките в училищата се определя с нормативи за минимален 

и максимален брой, съгласно приложение № 7 към чл. 53 от Наредба за финансирането на 

институциите в системата на предучилищното и училищното образование. Броят на 

паралелките в училищата се определя съгласно чл. 61, ал. 2 на същата наредба, а именно 

„втора и следваща паралелка се формират, при условие че предходната паралелка или 

предходните паралелки са формирани с максималния брой ученици и е налице остатък, 

равен на минималния брой ученици“. 

  През учебната 2023/2024 година, в СУ „Райчо Каролев“ в IV клас се обучават 45 

ученици в 2 (две) паралелки. Със Заповед № РД-04-550/14.03.2024 г. (Приложение № 1), 

директорът е утвърдил две паралелки в V клас за учебната 2024/2025 година с брой 

учениците във всяка – 26. Спазени са нормативните изисквания за брой ученици в 

паралелка. За увеличаване броя паралелки с една т. е. за 3 (три) паралелки V клас е 

необходимо минимален брой ученици – 70. 

  През учебната 2023/2024 година, IV клас в НУ „Васил Левски“ завършват 38 ученици. В 

близост, в района на СУ „Райчо Каролев“, живеят 29 от тях. При наличие на заявка от 

всички родители за обучение на децата им в това училище, това би дало основание 

директорът да утвърди 3 (три) паралелки за следващата година.  

 „Училищният план-прием се определя от директора въз основа на анализ на броя на 

учениците“ - Наредба № 10 от 1 септември 2016 г. за организация на дейностите в 

училищното образование, съобразно която, всеки директор на образователна институция 

анализира текущата ситуация и планира училищния план-прием за предстоящата учебна 

година.  

  Във връзка с поставените въпроси е изготвена информация – Приложение 2 към 

настоящия отговор.  

  Обобщено данните показват, че от завършилите IV клас в НУ „Васил Левски“ за 

учебната 2024/2025 година, записани в V клас са:           

-  в ОУ "Ран Босилек"- 6 ученици 

- в ОУ "Неофит Рилски" – 2 ученици 

- в ОУ "Св. св. Кирил и Методий" – 9 ученици 

- в СУ "Райчо Каролев" – 16 ученици 

- в СУ "Отец Паисий" – 1 ученик 

В ПМГ „Акад. Иван Гюзелев“ продължават обучението си в V клас: 

- от НУ „Васил Левски“ – 3 ученици 

- от СУ "Райчо Каролев" – 4 ученици, 
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от което е видно, че не всички завършили ученици в НУ, които живеят в район,  в близост до  

СУ „Райчо Каролев“, са изявили желание да се запишат в V клас в това училище. 

  Към настоящия момент един ученик, завършил IV клас в НУ „Васил Левски“,  не е 

записан. Ученикът, поради здравословни причини, не се е явил на Национално външно 

оценяване за IV клас, което е възпрепятствало записването му в образователна институция, 

за обучение в V клас, за учебната 2024/2025 година. 

 

По втори въпрос:   
         През 2022 г. във връзка със сигнал от ръководството на ПМГ„Академик Ив. Гюзелев“, 

за затруднено маневриране в района на гимназията по ул. Е. Пелин, беше поставен знак В27 

–забранени са престоят и паркирането. В последствие беше получена молба от Маргарита 

Петрова, живуща на ул. Елин Пелин, която беше разгледана на заседание общинската 

комисия по безопасност на движението през 2021г. Решението на комисията беше към знака 

да се постави допълнителна табела - Т10 с времеви диапазон за действие на знака в часовете: 

/700-800 и 1300-1500/. 

          Настоящата организация на движение в района беше въведена след първото за 2024г. 

заседание на общинската комисията по безопасност на движение. Промяната е направена 

поради постоянно паркираните двустранно автомобили, които пречат за маневриране и 

разминаване на движещите се по улицата ППС. Решението на комисията е двустранно да се 

поставят знаците В28-забранено е паркирането, които позволяват престой, извършване на 

товаро-разтоварна дейност и ползване на транспортните подходи и гаражи от живущите. В 

този случай автомобилите спират за товаро-разтоварна дейност или да слезе пасажер и се 

преместват или се прибира в гараж.  

  Обособяване на паркоместа в зоната на кръстовището е недопустимо, а пред 

жилищните сгради срещу гимназията габаритът на улицата е недостатъчен.  

 В допълнение на всичко гореизложено, обръщаме внимание и на факта, че всички 

жилищни сгради в проблемния участък разполагат с транспортни подходи и дворни места 

и/или гаражи. 

 

 

 

 

С уважение, 

                          / П / 

ТАНЯ ХРИСТОВА 

Кмет на Община Габрово 

 

 

 

 


